

P1800 7. e

Biblioteca Universităţii Regale Ferdinand I.

din CLUJ.

№ 12 1929  
EXEMPLAR LEGAL.

MI A NAP  
? SZENZÁCIÓJA

# MAI VILÁG

Divatbársony  
minden színben  
88 lei a  
GÓLYA  
ÁRUHÁZBAN

FŐSZERKESZTŐ: KADAR IMRE. FŐMUNKATÁRSÁK: KÓS KAROLY, MOLTER KAROLY. FELELŐS SZERKESZTŐ: SERESS JÓZSEF

## Boldog újévet

Kívánnak ma egymásnak, akik egymást szeretik és akik egymást nem szeretik. Ahogyan jó napot kívánnak másnak, ha elhaladnak egymás mellett s közben rosszakat gondolnak, mintha nem férnének el a földön. Boldog új évet, nem részletezik, hogy mi legyen az a boldogság, csak úgy, egy szóval fejezik ki. És kívánják egymásnak a boldog újévet, mintha nem az volna az egyiknek a boldogsága, ami a másiknak boldogtalanságot hoz. A hitelező is azt mondja az adósnak: boldog újévet. Pedig az egyik boldog újéve azt jelenti, hogy a másik csődbemegy.

Azért van ez így, mert az emberek nem egyeztek meg: mi hát az a boldogság? Több pénz? Hiszen a több pénznél még több is van. Több hatalom, tekintély, siker? Hiszen a többnek nincs határa sehol. Ha az volna a boldogság, hogy kívánságaink mind beteljesülnek, akkor mi lenne a konkurrenzekkel, a riválisokkal, a politikai és gazdasági ellenfelekkel, akik mind egymás romlását kívánják? Isten maga sem tehetné az embereket akként boldoggá, hogy minden kívánságukat kielégítené. Mert az egyiket csak a másik rovására elégíthetné ki.

Kívánnak tehát az emberek valamit maguknak és egymásnak, amiről voltaképpen nem is tudják, hogy mi ez. Sejtik, hogy kell lennie valami olyan boldogságnak is, amely minden embernek osztályrész, anélkül, hogy a többit sértene. A vagyon, a hatalom, a sikerek mámorra nem lehet ilyen, mert ezek összeütközéseket hoznak létre minden pillanatban ember és ember között. Tehát a külső világban hasztalan keresni ezt a boldogságot.

Egyedül az ember szellemi és erkölcsi világa az, amelyben érdekek össze nem ütközhetnek, ahol minden érdek egy irányba tör: az emberiség tökéletes egysége és harmóniája felé. Tudatosan, öntudatlanul ezt a belső, nem e világról való boldogságot kívánják az emberek újévkor, a megújulás napján. Egy igazi ünnepre vágyunk, igazi megújulásra, arra, hogy Szilveszter éjszakája bárcsak valóban határ volna egy régi és egy új világ között. Ezt az új világot egyelőre csak kívánni tudja az ember, — és az igazi szerencsétlenek azok, akik még kívánni sem tudják.

K. I.

## MAI PÉNZPIAC

Zürichi nyitás december 31-én) Berlin 1940, Amsterdam 12360, New York 51675, London 252820, Páris 20381, Milánó 2735, Prága 1534, Bukarest 9060, Belgrád 9135, Bukarest 5805, Bécs 13175.

KOTTA Lepage

## Megkötötték a külföldi kölcsön szerződését?

### Románia hír szerint elfogadja a Népszövetség pénzügyi ellenőrzését

(Bukarest, január 1.) Kormánykörökből veit értesülések szerint a kormány külföldi kölcsönszerzési kísérletei sikerrel jártak és megkötötték a kölcsönszerződést, mely szerint az állam Párisban, Londonban és Rómában 43 milliárdot vesz fel. (A hír természetesen még nagyon is megerősítésre szorul.)

### A külföld fentartásai

Az angol nagybankárok hivatalos lapja, a „Financial News“ legutóbbi számában Románia külföldi kölcsönének feltételeivel foglalkozik.

Románia kilátásai egy nagyobb külföldi kölcsön szerzésére — írja a lap — lényegesen megjavultak, annak ellenére, hogy az ország belpolitikai és általános belső helyzete kívánni valót magán. A perspektivák főleg azért javultak, mert pénzügyeinek rendezésénél a Népszövetség betekintését is igénybevette. Számos neves külföldi pénzember úgy véli, hogy Romániának el kell fogadnia a Népszövetség ellenőrzését, hogy ezzel kölcsön szerzési lehetőségei méginkább megjavuljanak.

Az Adeverul, az angol lap véleményéhez hosszabb kommentárt fűz, amelyben ismerteti a stabilizációs külföldi kölcsön szükségességét és azokat a külföld által támogatott előfeltételeket, amelyek el nem fogadása nélkül a legmesszebbmenő természetbeni garanciák mellett sem fog sikerülni külföldi kölcsönhöz juttatni az országot.

## Szökésközben elfogta a cseka Rakovszki népbiztost

(Berlin, január 1.) Rakovszki külügyi népbiztos helyettes, kit a központi végrehajtóbizottság elmozdított, titokban meg akart szökni Szovjet-Oroszországból. A határon azonban a cseka emberei elfogták és Moszkvába szállították. Rakovszkit Moszkvában őrizetbe vették.

## Farkascordák garázdálkodását jelentik mindenfelől

### Óriási havazások Európaszerte

(Budapest, január 1.) A nagy hideggel kapcsolatosan a Nagyalföld egyes vidékein 30—40 farkasból álló csordák jelentek meg és rémitgetik a községek lakóit. A falvak közötti forgalom teljesen megrekedt, mert a farkasoktól való félelem miatt az emberek nem mernek utnak indulni egyik faluból a másikba. Az Alföld számos helyén a lakosság nagyra nyújtózkodásokat rendez a farkasok elűzésére.

Igen sok helyről érkezett jelentés, hogy a farkasok juhnyájukat támadták meg és téptek szét. A kívül eső tanyák istállóit is megtámadták a farkasok. Az istállók vályog falait betörték és szörnyű pusztításokat okoztak az állatállományban.

Az erős havazás méter magas hóval fujta be az utakat és számos községet elzárt a külvilágtól. Balmazújváros és Makó között az egy méter is meghaladó hó borítja be a vidéket. Makóval megszakadt minden összeköttetés.

A telefon- és táviróvezetékek sok helyen leszakadtak a rájuk rakódó hó sulya alatt.

Lengyelországban szintén óriási a farkasveszedelem. Varsói jelentések szerint az elmúlt héten 22 embert szagattak szét a farkasok. Wolhíniában a farkasok nagy csordákban a falvakat is megtámadták. Egyes vidékeken katonaságot kellett kirendelni, hogy a fenyegető farkascordákat leoldóssák.

(Bucuresti, január 1.) Tegnap éjjel a fővárosban óriási hóvihár dühöngött. Több mint ötszáz telefonállomás megrengetődött. Az ország minden részéből borzalmas hóviharokat jelentenek. A vonatok helyzete sokhelyütt kritikus. Félt, hogy a közlekedés több vonalon megszakad.

Elfogták a karácsonyi lopások tetteseit, akik már több, mint negyven betörést követtek el

(Cluj-Kolozsvár, január 1.) A kolozsvári központi rendőrség bünyügyi osztályának detektívjei ma délelőtt letartóztatták Bálint Ferenc és Soma Mihály betörőket, akik kihallgatásuk alkalmával bevallották, hogy a karácsonyi ünnepek alatt, valamint azelőtt is több mint negyven betörést és zsebmetészt követtek el a város különböző pontján.

A keresztkérdések sulya alatt a letartóztatott gonosztevők elárulták a helyeket, ahová a lopott holmijaikat rejtették el.

KEDÉLYES SZILVESZTER-est a Varga-testvérek kávéház és éttermében, Mátyás-király-utca 4. szám alatt. Mulatságos malacsorsolás, jó zene, olcsó árak.

ROMÁN KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

Platina, Brilláns, Arany-, Ezüst- és Kinaezüst áruk. Világhírű precíz órák!!!

I. W. C. Schaffhausen, Omega, Longines, Eterna és Movado egyedüli képviselőit, dus választásban.

HENRY S. Braunfeld

ékszeráruházában kaphatók! Cluj, P. Unirii 15. Telefon int. 643.

Tegnap este kedvezően határozott a városi tanács az elbocsátandó napidijasok ügyében

(Cluj-Kolozsvár, december 31.) A városi tanács állandó bizottsága tegnap esti ülésén határozta a belügyminiszteri rendelet értelmében elbocsátandó napidijasok sorsáról. Az állandó választmány tagjai a legnagyobb titkolozással kezelt a tisztviselők ügyében hozott határozatot, de annyi mégis kiszivárgott, hogy tanács módot talál a tisztviselők szolgálatban való megterítésére.

A tegnap esti tanácsülés foglalkozott a város rendkívüli közgyűlésének ügyével is és a közgyűlést január 4-re tűzte ki. A rendkívüli közgyűlés napirendjének tárgysorozatán egyetlen programpontra szerepel: a városi vizsgálatot vezető bizottság beszámolója. A rendkívüli közgyűlésen ugy Starak Viktor Hugó közigazgatási vezérfelügyelő, mint a tanács által delegált ötös vizsgálóbizottság megteszi jelentését a felfüggesztett négy főtitkviselő elleni vizsgálat eredményéről, valamint azokról a szabálytalanságokról és visszaélésekről, melyet a Comissia Interimare követelt el.

## Ma forgalomba kerülnek az új bélyegek

(Bucuresti, január 1.) Január elsejével forgalomba kerülnek az új postabélyegek. A bélyegeket Mihály király képmása díszíti.

## Gyulafehérvár: március 15-én

(Bucuresti, január 1.) A Cuvantul jelentése szerint a nemzeti parasztpárt március 15-ikére meghirdeti a gyulafehérvári nagygyűlést.

## ERDÉLYI LEXIKON

Ara 2 lei

## Select Mozgó

Uj évkor a nevetés ünnepén

## A Maxim ügynöke

elszövege szalonvígjáték, főszerző: **Nicolas Rimsky** világhírű orosz komikus. — **Kezddék meg nevetve az új évet.**

## Fontos értesítés

A Select- és Uránia Mozgók igazgatósága siet közölni, Kolozsvár nagyérdemű közönségével azt az örömdetes hírt, hogy hosszas tárgyalások után óriási áldozatokkal sikerült lekötnie az összes nagy filmek kizárólagossági jogát, amelyek jelenleg a filmvilág piacán léteznek. Januártól kezdődőleg sorra kerülnek bemutatásra ezek a filmek, mindkét mozgóban és nem kételkedünk, hogy a kolozsvári közönség méltányolni fogja tudni azokat az erőfeszítéseket, amelyeket igényeinek tökéletes kielégülése végett teszünk.

Egy mozgójeget szerény ára ellenében egymásután csodálhatja meg a közönség a világ legnagyobb színészeinek és rendezőinek remekműveit, amelyeket a legkiválóbb amerikai és európai gyárak állítottak elő. Januárban fognak menni a következő filmek:

**Ben Hur** Ramon Novaroval, a **Fekete Kalóz** Douglas Fairbanks-el, a **Tíz Charles Vanelle** s **Mazudiannal** a Selectben. Az Urániában **Harry Liedtke** legutóbbi két nagy sikere a **Regine** és a **Herceg és bandája**. Ugyanott fog menni **Goetzke** nagy filmje, **Luciano Albertini** (**Samson**) és **Patt és Pattachon** legújabb szenzációja, a **Pelikánok királya**.

Februárban fog menni a **Nászjeseika**, **Bánky Vilma** és **Ronald Colman** filmje. Az akasztott ember éjszakája és **Az ördög husa**, a híres **John Gilberttel**. **Harry Liedtke** és **Patt és Pattachon**, továbbá **Mosjoukine** nagy filmje, a **Lyon Lea**, végül a **Robinson Crusoe**, ez a monumentális világhírű alakítás stb., stb.

Amikor ezt a nagyérdemű közönség tudomására hozzuk, újabb bizonyosságot akarunk tenni arról, hogy miként a múltban, a jövőben is meg akarjuk érdemelni a közönség támogatását. Csak a közönség látogatásának mértékétől függ, hogy erőfeszítéseinket siker koronázza és Kolozsvár a kinematográfia tekintetében is nagyra fejlődjön.

**Boldog új esztendőt és szép új filmeket kívánunk közönségünknek.**

A SELECT és URANIA mozgóik igazgatósága.

## MIT HOZ AZ UJESZTENDŐ

Reméljük, hogy bort, buzát, békességet, a mozíknak pedig jó filmeket. Ha az alábbi áttekintést végigfűtjük, látnivaló, hogy a Select és Uránia igazgatósága gondoskodott ragyogó új filmekről a szórakozni kívánó közönség számára.

## A MAXIM ÜGYNÖKE

egyike a legjobb komédiáknak, amelyeket valaha színpadon vagy filmen játszottak. Főszerzője **Nicolas Rimsky**. Arról van szó, hogy egy szegény ember belekerül egy olyan helyiségbe, amely mindenre inkább való, mint komoly ember találkozására. És pedig olyan körülmények között, hogy ezek a szegény emberek a megboldogulás kétségbe kell hogy essenek. Ennél szellemesebb és vidámabb filmet el sem lehet képzelni. Az ujesztendőt kezdi ve-

le a Select, hogy mindenki kacaghasson szíve szerint. Viszont az Urániában

## VESZÉLYBEN A POSTA

cimen játszanak újévi filmet. A filmben, bevalljuk, legcsodálatosabb egy páripa, a világhírű **Tarzan**. Csoda, hogy ez az állat miként van idomítva. Teljesen magára tudja vonni a közönség érdeklődését. A **Rin-Tin-Tin** mellett **Tarzan** a kinematográfia csodája. Amit ebben a filmben produkál, az a csodák csodája. Mellette természetesen néhány nagyszerű cowboy-jelenetben gyönyörködik a néző, amikor **Tarzan** egy egész sereg banditával harcra, majd holtan teteti magát, hogy urát megmenthesse. A lovat által elragadott postakocsit pedig egy ismeretlen lovas menti meg, el sem tudjuk gondolni, hogyan vették fel ezt az életveszélyes produkciót.

A Select-mozgóban rövidesen jön a

## SUNIA

**Gloria Swanson**nak, a világ egyik valóban legnagyobb színésznőjének csodálatos története. A film előjátéka sok száz évvel ezelőtt Egyiptomban játszódik le, ahol egy fiatal leány a szentélybe menekül üldözője elől, de ott a pap erőszakkal akarja magáévá tenni, mire a leány a tüzes Moloch szájába ugrik előle. A papnak vezekelnie kell s a lélekvándorlás tana szerint addig nem talál nyugalmat, amíg valamelyik reinkarnációjában ki nem engeszteli a leányt. Innen indul a fim meséje, amely olyan izgal-

## Ujabb súlyos vádak a kolozsvári felsőipariskola igazgatója ellen

(Cluj—Kolozsvár, december 31.) Mintegy két hónappal ezelőtt általános feltűnést keltettek a kolozsvári felsőipariskolában lejátszódó különös események, amelyek a diákság váratlan sztrájkbalépésével robbantak ki. A sztrájkot, amelynek élén **Gheorghe Mihailescu**, az iskola igazgatója ellen volt irányítva, a rendőrség közbelépésével sikerült beszüntetni, ugyanakkor pedig a kolozsvári tanügyi hatóságok jelentést küldtek Bukarestbe az ügyről, kérve a legsürgősebb vizsgálat lefolytatását. Az ügyek jelenlegi állásával kapcsolatban a **Cuvantul** érdekes cikket közöl, amelyben többek között a következőket mondja:

— Ismeretes — írja a lap, — hogy **Gheorghe Mihailescu** igazgatót fölfüggesztették állásából, mert különböző

mas, mint a legforróbb detektívregény és olyan finom, mint a velencei csipke. December kilencedikén már itt lesz a

## BEN HUR,

amelyről voltaképpen alig kell már beszélni, eleget irtunk róla. Itt csak néhány számadat álljon:

Négymillió dollárba került, ami egy-milliárd lejnek felel meg.

Százötvenezer statisztia játszik benne, a kooisversenyben egymagában százezer ember.

Ötszázezer dollárba került ennek a kooisversenynek az elkészítése.

Ötszázezer dollárba került a kalózhajóval való harc felvétele.

Százhatvenezer méter szövet kellett a kosztümökhöz.

Hatszázötvenezer méter filmet vettek fel, amelyből négyezer méter maradt meg, mint a végleges film hossza.

## A FEKETE KALÓZ,

ez a címe a nagy **Douglas Fairbanks** legújabb filmjének. A bagdadi tolvaj, **Az erdők királya**, a **Zero** jele hőse ebben a filmjében még nagyobb alkotott, mint eddigi filmjeiben. Az igazi, természetes, ősi életöröm poétája **Douglas Fairbanks** s filmjei duzzadnak az erőtől és egészségtől.

Amint látjuk, január hónapja a nagy filmszenzációk hónapja lesz s a Select és Uránia közönségének lesz mivel eltölteni délutánjait és estéit.

visszaéléseket és jogtalanságokat követelt el, helyébe pedig **Traian Dragos** neveztek ki az intézet élére. mindaddig azonban, amíg a pozíció átadására kerül a sor, **Mihailescu** igazgató brutalizálja a tanítványokat, vert őket, csak azért, hogy bosszul álljon rajtuk, mert feljelentették, úgy hogy állásába került. A brutális igazgató legújabb tette, hogy **Jon Marin**escu, **Timoc** községbeli kisdiakot téli éjszakának idején bosszúból uccára tette az internátusból.

A lap rendkívül számos vádat sorakoztat fel az iskolaeigazgató ellen.

## Nőiruhára való mintás szövet

Lei 135.

## SZABÓ JENŐ

divatkülföldlegességnek nagyruházában Cluj.

## Hatvan AMITIÉ-bélyegért,

amelyet

ingyen kap attól a kereskedőtől, iparostól, skitől vásárol, azonnal kifizetnek 20 lei készpénz. — Ezenkívül ingyen adnak egy farsalmi kötvényt, amelynek alapján

50.000 lei erejéig részesül a kereskedők hasznából!

Az AMITIÉ-bélyeg gyűjtése tehát 50.000 leit is jövedelmezhet. Önnek anélkül, hogy egyetlen banijába kerülne!

Minden vásárlásnál követeljen AMITIÉ-bélyeg, mert teljesen ingyen kapja és az árúért sem kell többet fizetni!

Kereskedők! Iparosok! Vállalkozók

Csatlakozzatok az AMITIÉ-rendszerhez, mert mindenki csak annál fog vásárolni, aki ingyen AMITIÉ-bélyeg ad!

## Uránia Mozgó

Szenzációs műsor!

## Veszélyben a posta

eddig nem látott izgalmas kalandorfilm, főszerző: **Ken Maynard** és **Tarzan** a csodáló, ki ezen filmében **Rin-Tin-Tin** is feltűnik. —

## Gramofon Lepage

## A Magyar Színház heti műsora

Szombat este 8 órakor: Nagy szilveszteri kabaréest. (Tréfák, magánszámok, táncok, énekek. **Stolz Hilda** vendégszereplésével. **Uj kabaré-vígjátékok**. **Dr. Otnele**, **Váloper**, **Buckoné leánykerében**, stb. Tíz eleven malac kisorsolása a közönség között. **Rendes helyárok**, **Bérle** szünetben.)

Vasárnap 3-kor: **Csókó asszony**. (Olcsó helyárrakkal.)

Vasárnap 6-kor: A szilveszteri kabaré megismétlése. (Tíz eleven malac kisorsolása a közönség körében.)

Vasárnap 8<sup>30</sup>-kor: **Mesék az írógépről**. Hétfő: A **gerolsteini nagyherceg** (A bérlet).

## A Carmen Mozgó műsora:

December 31-től kezdődőleg kerül bemutatásra „A szél zsákmánya”. Modern kiállítású szerelmi dráma, exotikus felvételek. Főszerzők: **Charles Vanel**, **Sandra Milowanoff**.

Január 1-én, vasárnap d. e. 11 órai kezdettel **Matiné**. Rendkívül mulattató vígjátéksorozat. Fellepnek: **Fatty**, **Self**, **Chaplin** és **Max Sennet**. Mérsékelt helyárok. **Monopol Dorian-Film**.

## A színházi iroda hírei

Ma este: kabaré a Magyar Színházban, malacsorsolással, charleston-versenyyel. Az egész város ott akar lenni ma este a Magyar Színház nézőterén. Főlép **Stolz Hilda** is, akit nagy várakozás előz meg. **László Andor** és **Nascu Traian** dalait is nagy érdeklődés várja. Tíz eleven újévi malacot sorsolnak ki a közönség tagjai között. Az est clouja a „Charleston”-verseny lesz. A közönség köréből mindenki, aki táncolni akar, fölmege a párjával a színpadra és a zsűri fogja megállapítani, kik Kolozsvár legjobb táncosai. A nyertesek értékes díjat kapnak. A gyönyörű és értékes díjak a **Fischer** üvegáruházának izlését dicsérik. Újév napján, vasárnap 6 órakor az egész kabarét megismétlik, charleston-versenyvel és a 10 malac kisorsolásával.

**Mers-e Mária?** Óriási előkészületek folynak a színháznál. Európa leghíresebb operette revüjére, a **Mers-e Mária**-re készülnek. 200 új toilette készül az új revüre. Csupa ragyogás, csupa fény, csupa pompa lesz a színpad. A meglepetések egész sora fogja bámulatba ejteni a közönséget. A **Mers-e Mária** az idei évad nagy slágere lesz.

Placsintár  
Paplana  
ehelykönnyűek

Üzememben készülnek legfinomabb briliens-gyémánt foglalatok, mindenféle ékszerkészítés, karikagyűrűk 500 leitől páronként.

Transilvaniai Ékszeripar  
Cluj, Calea Dorobanților (v. Honvéd-u.) 6.

# Staniol Lepage

## A bátor férfi



— Igaz, hogy magánál tegnap betörők jártak?

— Ugy van.

— És hogy a felesége az ágy alatt egy férfit vett észre?

— Bizony.

— No és ez volt az egyik betörő?

— Nem, az én voltam.

## Erdély és Bánát ipara és természeti kincsei

A kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara díszműve, Erdély gazdasági forrásainak propagálására

(Cluj-Kolozsvár, január 1. A Mai Világ tudósítójától.) A reklám ma már túlnőtt a magángazdaságok szükségletein s az egyes fejlődött ipari államok óriási összegeket fektetnek be, iparuknak és egyéb termelési ágáiknak, az egész világpiacra való ismertetésére. Ez a nemzetközi kereskedelmi versenynek egyik legjobban igénybe vett fegyvere. Románia, de különös Erdély és a Bánát, nagyon lemaradt ebben a versenyben. El ugyan az európai köztudatban annak a híre, hogy Erdély és a Bánát természeti kincsekben gazdag ország, hogy az ipari fejlődésnek itt tág tere van, de hogy melyek ezek a természeti kincsek, mik az akadályai és mik a lehetőségei ezek értékesítésének, azt nemcsak a külföld, hanem jóformán az ókirályságbeli tőke is alig ismeri. Megbecsülhetetlen szolgálatot tett éppen ezért a kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara, amikor egy díszmunkában megíratta és kiadta Erdély és Bánát iparának és természeti kincseinek megbízható és hű feldolgozását.

A könyv közel 300 oldalon, 8 fejezetben ismerteti energiaforrásainkat, bányatermékeinket, fa- és élővilág állományunkat, továbbá az egyes iparágakat.

A könyv megjelenése Negruti N. Jánosnak, a kamara elnökének és dr. Farkas Mózes vezérigazgatónak, a szerkesztő-bizottság elnökének kezdeményezésére történt, a tartalomtól különösen kiemelkednek Blasian műegyetemi tanár és Hexner Béla mérnök bányacikkei, dr. Christea Tibor alapos munkája állatállományunkról és husiparunkról. Latiu Victor cikke a földgázról és dr. Böszörményi Sándornak a munkáskérdés sokoldalu és a nemzetközi viszonylatokat is ismertető cikke. A technikai szerkesztést kitűnő kollégánk, Fóris Lajos dr., a neves közgazdasági író oldotta meg, valóban tökéletesen.

A könyv egyelőre román nyelven jelenl meg, legközelebb megjelenik franciául és esetleg a többi európai nyelven. Könyvkereskedelmi forgalomba nem kerül, érdeklődők 800 lejért beszerezhetik a Kamaránál.

## A gyalui havasokban a hóvihár eltemetett egy fuvarost

Cluj-Kolozsvár, dec. 31.) (Saj. tud.) A napok óta tartó hóviharnak Kolozsváron és környékén számos áldozata akadt. Ezek közül talán a legszerencsétlenebbül járt Banciu Mihály, Hudegzsamos községi fuvaros, aki a tegnap este hazafelé igyekezett a magasan fekvő havasokból. Egy meredek lejtőnél azonban tomboló vihar kapta hátba. A meredek hegyoromról valóságos omlottak a hótömegek

az országútra, maguk alá temelve a menekülni próbáló szerencsétlen fuvarost.

Banciu a magasból leomló hó nyomása alatt eszméletét veszítette, a székere elő fogott ló pedig elszakítva hámját a havasi erdőbe menekült. A járókelők csak éjjel felé akadtak a havasi ormok között a hóalá temetett székere és annak gazdájára, aki azonban már akkor meg volt fagyva

**1 méter legjobb minőségű francia Crep de schin minden színben Lei 790. SZABÓ JENŐ**  
Divatkülönlegességek nagyruházában Cluj.

Nem temetik el a kolozsvári rombolásokkor megrongált kegszereket. A kolozsvári hitközségek, mint azt ideletem megírtuk, január 3-ára tüzték ki a rombolásokkor megszentelt kegszerek eltemetését. A hatóságok a temetéstől való elállásra kérték fel a hitközségeket, mert ezzel akarták elhárítani az esetleges rendezavarásokat. A hitközségek az eredetileg tervezett nagyarányú gyásznapot helyettesítve a kongresszusi tervét már rég elvetették és a január 3-i temetési szertartást a legnagyobb csendben aka tek megtartani. A hatóságok ezt is csak megszorításokkal akarták engedélyezni és ezért a kongresszusi zsidó hitközség elhatározta, hogy a kegszereket nem temetik el, hanem urnába fogja elhelyezni. A január 3-i gyásznapot a kongresszusi hitközség a következőképpen üli meg: Reggel 7 órakor rendes istentisztelet, 10 óra kor gyászgyűlés a hitközség Ferenc József-uti dísztermében. A közgyűlésen dr. Fischer József elnök és dr. Eisler Mátyás főrabbi mondanak beszédet. Az orthodox hitközség szintén egyszerű istentisztelet és gyászgyűlés keretében üli meg a gyásznapot, de valószínű, hogy kegszereit meghatározóan időben pár ember jelenlétében eltemeti.

— Az építőmunkások szilveszteri mulatsága. A romániai építőmunkások országos szövetségének kolozsvári építő- és festőmunkás csoportja ma este 8 órai kezdettel a Patak-utca 7. szám alatti építőmunkás otthonban az Építőmunkások Dalkara közreműködésével nagy szilveszteri estélyt rendez táncgal, világpostával és sorsolással egybekötve.

### Rendőri hír.

Munkás János jelentette, Hogy a héten elvesztette Legdrágább kincsét: A Stotter cég címét.

— VADIRATOT ADTAK BE KÖBLÖS ANDRÁS ELLEN című közleményünkkel kapcsolatban, melyet a Cuvantul nyomán közzétünk, annak közlésére kérték fel a Mai Világot, hogy Köblös András tanuként és nem terheltként hallgatták ki. Előzetes letartóztatásba sem helyezték soha.

**1 méter opál batiszt minden színben Lei 33 SZABÓ JENŐ**

divatkülönlegességek nagyruházában Cluj

— A „TEPLOM EGERE” és PANCSEK UR. „Fogadjunk” rovatunk napról-napra népszerűbbé válik és senki sem mondhatja: „ebben maradtunk”, hogy rá ne vágják rögtön: Pancser ur. A Magyar Színházban most megy Fodor László kétéves vigjátéka, a „Templom egere.” Egyik jelenetben a szerep szerint azt kell mondania a színésznek: ebben maradtunk. A közönség pedig minden előadásakor kórusban válaszol: „Ebben maradtunk, Pancser ur.”

A kolozsvári Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak jól előkészített műsoros

**SYLVESTER-ESTÉLYT**

rendeznek: 1927 december 31-én, szombat este fél 10 órai kezdettel, a Metropolis Kávéház mögötti helyiségben. Bejárat a Kőmálca-utca sarkán.

**Ládát, dobozt**

minden méretben és kivitelben prompt szállít  
**Fagyapógyár R.-T. Cluj**  
Telefon 10. (Kötlevél nélkül)

**„GLORIA”**

**kötött-, szövött- és harisnyagyár.** Románia egyik legmodernebbül berendezett gyára. Gyártja az összes kötött-, szövött- és harisnyárukat.

## Óvás!

Tudomásomra jutott, hogy részben elbocsájtott alkalmazottaim, kik más cégeknél vannak, részben egyéb ügynökök cégem nevében vesznek fel rendeléseket, am-lyeket aztán más-honnan szállítanak le.

Felkérem a t. című közönséget, hogy csak azt a fát fogadja el, amit cégem aláírással ellátott kísérőbárcával szállítanak és csak olyan ügynökök adjanak megrendelést, aki igazolni tudja magát.

Teljes tisztelettel:  
Stotter-cég  
Telefon 800.

**Dombornyomású névjegyek, levélpapírok**

legjobb kivitelben Ujhelyi & Co. Cluj, cégnél Strada Regina Maria 24 sz. készülnek, —

**Modern karácsonyi ajándék!!!**  
**3 lámpás rádiókészülék 200—**  
2000 m. hullámhosszra. Hangosanbeszélőben fogja az összes jelenlétekenyebb európai állomásokat Lei 6.450—  
„CONSTRUCTIO” mérnöki iroda Cluj-Kolozsvár, P. Unirii (Főter) 6. Tel. 83.

**Fizetünk 100.000 leit**

**1200 lei ellenében**  
orvosi vizsgálat nélkül 85 éves korig mindenkinek, aki intézetünkkel beiratkozik.

**„AMERICA”**

Első Biztosító Társaság és Bank vezérigazgatóság, Turda Főter 29.

Ügynökök kerestetnek az egész országban. — Siessen mindenki a beiratkozással.

**DEUTSCH**

férfi divatkülönlegességek. Férfi fehérnemű méret után. Cluj Str. Memorandului (Unió-u.) 2.

Ne sajnálja a fáradságot bármilyen

**láda rendelése előtt**

informálodni a

**LEMNOS**

ládegár áraitól. CLUJ, Malom-u. 28.  
Telefon 194 és 645.

**Szörme mikádó**  
Lei 4000

**Átmenetikabátok**  
**Bőr kabátok**

NEUMANN M. CLUJ,  
férfi- és fiuruha-  
áruház Főter 14.

**Harisnyát**

keztüüt és kötött mellényt, valamint pulovert csak

**Siposnál**

vegyen. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 8.

**Unió legolcsóbban fest és tisztít Cluj, telefon 8-77.**

## Fogadjunk ...



— Fogadjunk, el sem hiszi, ha mondom, hogy ideje volna boldogabb ujévre virradni.

— Ezt kivételesen elhiszem. Egyébként a kormány azt mondja, hogy az idén nagy rend lesz, nagy pénzbőség, valutastabilizálás, új kisebbségi politika, úgyhogy minden jóra fordul.

— Kérem szépen, a pesti kommun idején Kun Béla összehívatta az írókat és megpróbálta elmagyarázni, hogy milyen ideális rend, nyugalom, jólét lesz az ő rezsimjük alatt. Hallgattak az írók, hallgattak, végül megszólalt csendesen Heltai Jenő:

„Csak egy felvilágosítást volnék még bátor kérni.”

„Tessék egészen bátran” — volt a szívélyes válasz.

Mire Heltai megkérdezte: „És hol lehet itt kérem utlevelet kapni?”

— Ejnye Pancser ur, ne legyen Szilveszterkor ilyen morózus hangulatban. Láska, másoknak még rosszabbul megy a sora. Itt vannak a szegény bankok, amelyek most nem tudnak fizetni.

— Na kérem alássan, róluk is az a beszélgetés jut eszembe, ami egyik énekesünk meg egyik kritikusunk között folyt le. Azt mondja az énekes:

„Rémes az egy énekesnek, amikor észreveszi, hogy elvesztette a hangját.”

Mire rávágja a kritikus: „Vigasztalódj barátom, a közönségnek még rémesebb.”

— Hát ebben igaza van Pancser ur. De én úgy hallok, hogy már meg is kezdtek bizonyos kifizetéseket. Lehet ugyan, hogy kölcsönpénzkekből...

— Ejnye, ejnye, hát nem ismerte azt a háztüznéző fiatalembert, aki a házasságközvetítővel együtt a leányos háznál ebédelt. A közvetítő odasugja neki ebéd közben:

„Nézzé, milyen remek ezüst evőeszközük van.”

„Azt kölcsön is kaphatták”, — mondja a gyanakvó ifjú.

Mire a közvetítő megnyugtatta: „Ki az ördög adna ezeknek kölcsönt?”

— Akkor ujévre is ebben maradjunk, Pancser ur.

— És mondja, kedves Pancser, mi ben maradunk még ujévre?

— Abban, hogy harisnyát, kötött, szövött árut a legjobb minőségben, legelőnyösebben Fischbein Lászlónál, Főtér 29. szám alatt vásárolunk.

— Ebben megegyeztünk, Pancser ur.

**Ügyvédi határidő napló 1928.**  
LEI 480 —  
**LEPAGE**

## Revolvert vitt magával a „végső esetre” Grayson kisasszony oceánrepülő útjára

(Washington, január 1.) Miután négy napja semmiféle hírt nem kaptak Miss Grayson repülőgépről, egyetlen megszakított rádiójelentésen kívül, az az általános vélemény, hogy repülőgépe, a „Dawn” a tengerbe zuhant. A tengerészeti hivatal a „Los Angeles” Zeppelin-légshajót és két cirkáló küldött ki a tengerbe zuhant gép felkutatására. A „Los

Angelos” 48 óráig uthoz startolt és az Atlanti-tengert erős fényszórókkal kutatja át. Mindaddig semmi nyomra nem akadtak. Miss Grayson, ki John Frogge amerikai újságíróval indult útjára, a start előtt egy kis revolvert dugott zsebre és a körülálló újságíróknak kijelentette, hogy a fegyvert a „végső esetre” viszi magával.

### Vasárnapi előadások a MAGYAR SZÍNHÁZ-ban:

3 órákor:  
**Csókos asszony**

(Olcsó helyárak. Kolbay, Mende, László, Ihász).

6 órákor:  
**KABARÉ**

(Stolcz Hilda fellépésével. Tréfák, mókák. Tíz eleven újévi malac kísérelése).

8<sup>3</sup>/<sub>4</sub> órákor: **Mesék az írógépről** (Kolbay, Mende, László, Ihász).

## Megölte az anyját

(Campina, december 31.) (Saj. tud.) Megdöbbentő szerencsétlenség játszódott le tegnap délután Mágureni községben. Mária Dimitriu nevű özvegyasszony összeszólalkozott Jon és Gheorghé nevű kiskorú gyermekeivel, akik közül a kisebbik a verekedés

hevében kést rántott elő és azt markolatig édesanyja testében döfte. A szerencsétlen anya szívért átjárta az éles penge, amely azonnali halálát okozta. A gyilkos testvéreket letartóztatták.

## A berlini városi vasut egyik fülkéjében fényes nappal meggyilkolták és kirabolták egy gazdag gyáros lányát

(Berlin, január 1.) A berlini városi vasut egyik fülkéjében borzasztó bűntény játszódott le. Perske Dórát, egy dúsgazdag berlini gyáros gyönyörű, fiatal lányát halva találták a vonaton a Friedrichshavenben beszálló utasok.

A fiatal lány testén hatalmas sebhelyek tátongtak, melyekből még bőven csorgott a vér.

Ékszerai, pénztárcája hiányoztak és füleiből kiszaggatták a fülbevalókat.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a gyilkosság ügyében és kedden délután sikerült letartóztatnia Kiebach Horst 20 éves preparátort, ki a kereszt-kérdések sulya alatt megtört és bevallotta, hogy ő követte el a szörnyű bűntényt.

A fiatal gyilkos, ki már többször volt büntetve lopásért és fajtalanoklásért, elhatározta hétfőn, hogy minden áron pénzt szerez és áldozatát a vasuton fogja kikeresni. Egyik külvárosi állomáson

észrevett egy jól öltözött fiatal lányt, ki egyedül ült a fülkében. Kiebach, ki egy élesre fent háromlélű vésővel volt felfegyverkezve, nem is próbálta áldozata értéktárgyait fenyegetéssel elrabolni, hanem

amint megindult a vonat, kirántotta vésőjét és többször a szerencsétlen lány mellébe döfte,

aki rögtön meghalt. Ezután kitépte áldozata füléből annak értékes briliáns fülbevalóit, lehuzta gyűrűit és magához vette pénztárcáját.

A gyilkos fiatalember a rendőrségen mindent bevallott.

Ha az  
**„ELIT” szalonban**

vásárolja olcsó árak mellett kalapjait, félárban verjük ruháját és kalapját. Reg. Maria 3. (volt Deák Ferenk-utca).

Nagyok és kicsinyek kedvenc itala  
a magas malátacukortartalmu

**„Hercules”-sör**

URSUS-sörgyár Cluj-Kolozsvár

Nyomatott a Lapkiadó r.-t. körforgógépén. Cluj, Str. Univeristății 3.

## Négy milliárd lejes deficitje volt az elmúlt évben a CFR-nek

(București január 1.) A Cuvântul fel-tűnést keltő cikket közöl a CFR gazdálkodásáról. A lap szerint már az 1927-es év elején nyilvánvaló volt, hogy legkevesebb 2 milliárdos deficitje lesz a vasutnak. Az elmúlt év első tizenegy hónapjában a CFR deficitje meghaladta a 3 és félmilliárdot, míg az utolsó hónapban ez még jó félmilliárddal szaporodott. Az 1928. évi költségvetésben a vasut kiadásai 1 milliarddal meghaladják az előirányzott bevételeket és így a múlt évi viszonyokat tekintetbe véve, az idén 5 milliárd lejt fog a vasut deficitje kitenni.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
STR. IORGA (v. JÓKAI-UTCA) 10  
Telefonszám: 875.

Előfizetési ár: egész évre 500 lej,  
fél évre 280 lej.

**Legolcsóbbak**  
a  
**Szabó Rózsika kalapjai**

Tekintettel arra, hogy még több ezer drb. van raktáron

**ujév előtt**

gyári áron lesznek elárusítva.  
Átalakítások egy nap alatt készülnek

**Szabó Rózsika Cluj,**  
Cal. Reg. Ferd. (Wesselényi-u.) 14 és 25.

**MINDEN VEVŐ,**

aki 1000 leis készpénz bevásárlást eszközöl január 10-ig egy ruhára való kelmét kap ajándékkul  
**Szabó Jenő**  
divatkülönlegességek áruházában, CLUJ.

**Külföldre**

és belföldre a legjutányosabban vállalkunk

**költöztetéseket**

és szállításokat. Beraktározásokat legolcsóbban eszközünk

**Deutsch TestVérek**  
Cluj, Piata Unirei No. 26  
Telephon 823.  
Alapítva 1904

Ha köhög, rekedt,  
meg van hülve

vegyen egy tüveg mesés hatásu

**SIROL-t**

(örv. védve). Tüdőbetegek is kitűnő eredménnyel használják. Egy tüveg 100 lej. Kapható: Dr. Biró gyógyszer-tárában Cluj, P. Unirii 4, továbbá minden nagyobb vidéki gyógyszer-tárában